Ucnonb3oeaHue aucmoepamm Osis omobpakeHuUs1 xapakmepa
pacnpedesieHus cry4yaliHoll 8e/TUYUHbI

MyCTb MMeeTCs reHepaTop C/y4dalHbIX YMcen B AnanasoHe oT a Ao b.
Ona npocTtoTbl NycTb 3TO 6yaeT reHepaTop paBHOMEPHO pacnpeneseHHbIX
YMCNOBbLIX 3HaYeHW. Takoe pacnpeneneHme MOXHO MOoJlyyYuTb, Hanpumep,
cneayouwen a3b6lKkoBOW KOHCTpyKuuen VFP:

X = a + (b-a)*rand().

MMcTtorpamMmma npeactasnsiet cobor MHOXECTBO Y3KMX, OAMHAKOBOW
LUMPUHBI U paBHOYAANEHHbIX apyr oT apyra, BEPTUKASIbHbIX
NPSAMOYroSIbHUKOB. Konnyecrtso NPSIMOYro/IbHUKOB rMMCTOrpaMmbl
COOTBETCTBYET KOJIMYECTBY OTPE3KOB, Ha KOTOpble pa3buBaeTcs OTpe3okK
(a,b), BbICOTA NPSAMOYroOSIbHUKOB COOTBETCTBYET KOJIMYECTBY ChAy4YanHbIX
3Ha4YeHUM NonasLKNX B AAHHbIA OTPE30K.

Anl'OpVITM NOCTPOEHUsA rMmcrTorpamMmmbili.

A = nesas rpaHuua

B = npaBas rpaHuua

N = Kon-BO pasbueHuni

M = KON-BO UCMbITAHUM

Maccue AN(N)

** AN(i) aneMeHT MaccuMBa — COOTBETCTBYET KOJIMYECTBY NonajaHun B
i-bI 3N1€MEeHTapHbIN

**  oTpe3ok

H = (B-A)/N && WwWmnpunHa anemMeHTapHOro oTpeska

UnknnoLor1aoN
AN(L)=0
KoHeulunkna

Uunkn nok ot 1 no M && UMK UnNblITaHUI
X = lNeHepaTopCny4danHonBennuumHbi(a,b)
UnknnoLot1 a0 N
LB = A + (L-1)*H && neBas rpaHuua aneMeHTapHOro

oTpeska

RB=LB +H

Ecnn x>=LB n x< RB Toraa
AN(L) = AN(L) + 1
Bbixoa 3 yuukna

KoHeuwEcnu

KoHeulunkna
KoHeylnkna

UnknnoLor1aoN
OtpucoskaCronbua(L, AN(L))
KoHeulwnkna



OyHKkunsa NeHepatopCnyydanHomBennumnHbl

MapameTpsbl a,b

BosspaT a + (b-a)*rand()

* 3peckb rand() — cuctemMHas pyHKUMS Bo3BpallatoLwas

*  paBHOMEpHO-pacnpeaeneHHoe crydaliHoe uncno ot 0 go 1.

KoHeudyHKUUK

OyHkums OtpucoskaCronbua
MapameTtpobl NS, HS
** NS - HoMep cTonbua
** HS - BblcoTa cTtonbua
** Jlesoellone = 3HayeHMe NeBoOro Noss B ToUKax
** lLinpnHaCronbua = 3Ha4vyeHne WnpuHbl cTonbua B ToUKax
** 3a30p = 3HauyeHMe 3a3opa Mexay ctonbuamm B ToUKax
x1= Jlesoellone + (WunpunHaCronbua + 3asop) * (NS-1)
** Bbluncnsem neeyto rpaHmuy ctonébua NS
x2 = x1 + WwupuHaCronbua

OTpucoska ctonbua HoMep NS u BbiCOTbl HS
KoHeu®dyHKUnun

MNpuBeaeHHbIN anropuTMm NOCTPOEHUS rMCTOrpaMMbl

onTMMu3nposBaTb. BMecTto yukna:

X = leHepaTopCny4danHonBennumHbi(a,b)
UumknnoLotr1la0N

MO>XHO

LB = A + (L-1)*H && neBas rpaHuua anemMeHTapHOro

oTpeska

RB=LB+H
Ecnn x>=LB n x< RB Toraa
AN(L) = AN(L) + 1
Bbixoa u3 uukna
KoHeuEcnu
KoHeulwnkna

B KOTOPOM onpeagendaetcada HoOMep AMalna3oHa MOXHO WMCNOoJ1Ib30BaTb

6onee npocton cnocob: L = OkpyrnutbBeepx((x-A)/h)

Ons noctpoeHns ructorpamMmmbl 3 N cTtonbuoB no pesynbtatam M

h=(B-A)/N
Fork=1to M && UMK UnbiTaHUn
X = lNeHepaTopCnyyanHomnBennuunHebli()
L=ceiling((x-a)/h)
IF L>=1 AND L<=N

AN(L)=AN(L)+1
ELSE

NUCMbITaHNI reHepaTopa Cly4damHbIX 4ucen B AuanasoHe oT A Ao B MOxHO
NCcnosb3oBaTb cneaywmm gparMeHT nporpammel Ha VFP:



IF L=0
AN(1)=AN(1)+1
ELSE
? x,L
ENDIF
ENDIF
EndFor

FeHepamop duckpemHo-pacripedesieHHbIX 3Ha4YeHUl:

MoCTpOUM reHepaTop AUCKPETHbIX CNy4YanHbIX BeNMYUH C 3a[4aHHbIMU
BEPOSATHOCTSAMM  HA  OCHOBE CUCTEMHOrO reHepatopa paBHOMEpPHO-
pacnpeaeneHHon sennumHbl oT 0 4o 1: MNMycTb BENYMHA X; MOXET NMPUHUMATb
N-3Ha4YeHUN C BEPOSATHOCTSMU pi:

Xi Pi

1 0.1
2 0.2
3 0.3
4 0.1
5 0.2
6 0.1

ANropuUTM OCHOBbIBAeTCA Ha CBOMCTBE PaBHOMEPHOro pacnpefesieHus
paBHOMEpPHO 3anosHATb 0Tpe3oK oT 0 4o 1, npnyeM BepOoSTHOCTb NonajaHus
CnyyanHoro 3HadveHus B noauHTepsBan otpe3ka (0,1) wwupuHom D paBHa
lWMpUHe 3TOoro noawHTepsana. Hanpumep, ecnm otpe3ok (0,1) pa3butb Ha
nAsa noauHtepsana (0,0.2) u (0.2, 1), TO BepoOATHOCTb MonagaHus B
noguHtepsan (0?7 0.2) 6ypnetr paBHa 0.2, a BepoOATHOCTb MonagaHus B
oTtpe3ok (0.2, 1) 6éyaet paBHa 0.8. Takum obpa3om, Ans BbilenpmuBeaeHHOM
Tabnnubl Heob6xoanmMo pasbuTb oTpesok (0,1) Ha 6 noAnHTEpPBanNoB.

Xi Pi Wi LB, JleBas RB/ lMpaBas
LLnpunHa rpaHuua rpaHuua

1 0.1 0.1 0 0.1

2 0.2 0.2 0.1 0.3

3 0.3 0.3 0.3 0.6

4 0.1 0.1 0.6 0.7

5 0.2 0.2 0.7 0.9

6 0.1 0.1 0.9 1

LB(1)=0, RB(1) = LB(1) + P(1)
OcTanbHble 3/71eMeHTbl MAaCCUBOB JIEBbIX W MpPaBblX rpaHUL, MOXHO
BblYMCMIUTb B LUKIE
UnknnoIotr2 a0 N
LB(i) = LB(i-1) + W(i-1)
RB(i) = LB(i) + P(i)
KoHneylunkna




MNepBblt BapMaHT anropnutma

OyHKUMa NeHepaTopUCKpeTHbIX3HAYeHU
N=6
Maccus P(N), LB(N), RB(N),W(N)

CuntbiBaeMMaccus(@P,N)

LB(1)=0
RB(1) = LB(1) + P(1)
UnknnoIotr2 a0 N
LB(i) = LB(i-1) + W(i-1)
RB(i) = LB(i) + P(i)

KoHeulwnkna
XR = rand()
LB=0

Ecnn XR>=LB(1) n XR<RB(1)
BosgpaTt X(1)

MHaueEcnn XR >=LB(2) n XR <RB(2)
BozgpaTt X(2)

MHaueEcnn XR >=LB(3) n XR <RB(3)
Bo3sspat X(3)

MHaueEcnn XR >=LB(4) n XR <RB(4)
BosgpaTt X(4)

NHaueEcnn XR >=LB(5) n XR <RB(5)
Bozgpat X(5)

MHaueEcnn XR >=LB(6) n XR <=RB(6)
Bo3sspat X(6)

KoHeuEcnu

KoHeu®dyHKUUK

OyHKkumsa NeHepaTopANCKpeTHbIX3HaYeHU
N=6
Maccus P(N), X(N)
XR = rand()
LB=0
Lmkn no i=1 ao N
Ecnn xr>=LB n xr<LB+P(i)
Bosspat X(i)
KoHeuEcnu
LB = LB + P(i)
KoHeuEcnu
Bo3spaTt 0
KoHeudyHKUUK



FeHepauusa OUCKPETHLIX pacnpenesnieHU ¢ 3adaHHbIM XapaKkTepom
pacnpeaeneHusi BepoATHOCTEN

PaccMOTpuUM CUTyauuto, Koraa M3BeCTHbl HE BEPOSATHOCTU cobbiTnK X;, a
KosiMyecTea MX peanusauum wunu gpyruve BeNMYMHbI MPOMNopLUMOHasbHbIE
BEpPOATHOCTSAM P;.

MycTb Heob6xoAMMO MOCTPOUTb reHepaTop AUCKPETHbIX BenununH X(1),
X(2), ... X(N), N=10, BeposaTHOCTU peann3aunm KoTopbIX, NPONOpPLMOHANbHbI
BennumHam PR(1), PR(2), ... PR(N).

Ana peanusaumum Takoro anropytMa HeobxoAMMO HaWTU BEPOSATHOCTMU
P(i) peanusaumun i-on BenuuumHbl X(i). 3ateM, Ha ocHoBe MaccuBa P(i)
paccuntaTb nesble LB(i), npasble RB(i) rpaHuubl i-bIX NOAWMHTEpPBasnoOB Ha
otpe3ske (0,1). MoxHO He BblumcnaTb MmaccuB RB(i), nockonbky RB(i) = LB(i)
+P(i)

P~
N—

PR(i) P(i) LB(i) RB(i)
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Hanpem maccme BeposiTHocTen P(i). Hanpgem cymmy Bcex PR(i):
N

S =) PR(i)
i=

Toraa maccuB BeposiTHocTen P(i) = PR(i)/S.

JleBasa rpaHuua nepBoro oTpeska Ao/HkHa 6bITb paBHa Hynw: LB(1) =0,
COOTBETCTBEHHO NpaBYylO rpaHULy NEpBOro OTpe3ka HaxoAMM Kak:

RB(1)= LB(1)+P(1)

OcTtanbHble 3neMeHTbl MaccuBoB LB(i) n RB(i) MOXHO onpeaenutb B
umkne:

LUnkn no i=2 npo N
LB(i) =LB(i-1)
RB(i) = LB(i)+P(i)

KoHeu Uunkna

Xr = rnd

Unkn noi=1 no N
Ecnu xr>= LB(i) n xr < RB(i) Toraa



Bosspat X(i)
KoHeu Ecnu
KoHeu Linkna

leHepayusi HenpepbIéHbIx pacrnpedenieHUll eeuwecmeeHHbIX
eesluU4uH

MceBao HopmanbHoe pacnpeaeneHue

PaccMOTpMM O4eHb MpPOCTOM MeToA reHepaumm KONoKOoNoobpasHoro
pacnpeneneHnss BeLeCTBEHHOW BeNIMYMHbI. IDTOT MeTo4 OCHOBaH Ha
cnegywweMm @dakte: ecnn  CNoOXuTb  pedynbtatbl N He3aBUCUMBbIX
SKCNEPMMEHTOB BO3BpallaloWMX paBHOMEpPHO pacnpefesnieHHble cay4danHble
BE/IMYMHbI OT O A0 1, Toraa BepOSATHOCTb NOAyYeHus  BNM3KUX K HYJ0
BE/IMUYMH N 6nn3knx K N 6yaeT HM3KaA, @ BEPOATHOCTb MOJSIyYEHUSI 3HAUYEHUN
6nn3knx k N/2 — Bennka. Camo pacnpegeneHne éyget uMeTb B KONOKOMAA U
ecnm N ycTpeMunTb K 6ECKOHEeYHOCTM, Toraa MnoJIy4YUTCA TaK Ha3blBaeMoe
«HopmanbHoe» pacnpegeneHue.

OyHKuuna NeHepaTopllceBgoHopManbHoroPacnpeneneHums

n=10

x=0

UnknnolIor1laon

Xx=X+RAND()

KoHeuylnkna

Bosepat x/10

KoHeudyHKUUMK

mmmmw WWWW

Bua rucrtorpamMmbl HOpManbHOro  pacnpegenenus. Konumyectso
ncnoiTanmmm 100000, nHtepsanos — 100.

leHepauusn JINHENHO BO3pacTarowiero pacnpeanerneHus

PacnpepeneHune HernpepbIBHOWM BELLEeCTBEHHOM BEJ/INYNHDbI C
BEPOSATHOCTbIO /IMHEeNHo-Bo3pacTatowen ot 0 go 1 pgaer cnenyrowmimn, OYeHb
NPOCTON anropuTm

dyHKkumna NeHepaTop/IMHenHoBo3pacTatoweroPacnpeaeneHus
x=RAND()
Bo3sspaTt x0.5
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ecTBo pa3bueHnin nHtepsana (0,1) - 100)




'Mctorpamma pacnpegeneHmnda x~1.5
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'McTorpamma pacnpegneneHnsa x~2
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'McTtorpamMma pacnpegeneHma x4
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